

2018年至2022年全国法院审结各类知识产权一审案件219万件

新华社 齐琪

近日,记者从最高人民法院在深圳召开的第五次全国法院知识产权审判工作会议上获悉,2018年至2022年,全国法院依法审结各类知识产权一审案件219万件。知识产权审判工作在激励创新创造、维护公平竞争、促进文化繁荣等方面发挥着重要作用。

据介绍,知识产权审判是知识产权保护体系的重要组成部分,人民法院充分发挥知识产权审判职能,依法审理了迪奥商标行政案、香兰素技术秘密侵权

案等一大批标志性案件,为服务创新驱动发展、推进品牌强国建设、维护良好市场环境提供了有力司法服务保障。

为不断健全裁判规则体系,2018年以来,人民法院制定司法解释、规范性文件25件,连续15年发布知识产权司法保护状况白皮书,法律适用和裁判标准更加明确统一,知识产权审判质量、效率和司法公信力不断提升。在完善审判体制机制方面,形成了以最高人民法院知识产权审判业务部门为牵引、4个知识产权法院为示范、27个地方法院知识产权法庭为重点、各级法院知识产权

审判业务部门为支撑的专业化审判体系。知识产权审判“三合一”改革有序推进,促进民事维权、行政查处、刑事制裁有效衔接。

“人民法院通过公正高效审理涉外知识产权案件,平等保护中外权利人合法权益,越来越多外国当事人选择在中国解决知识产权纠纷。”最高法有关负责人表示,下一步,人民法院将深刻把握知识产权案件规律特点,持续深化理念变革、制度创新、素能提升,通过严格公正司法不断加强知识产权司法服务和保障。

国家卫健委:

全国医疗机构门急诊呼吸道疾病总诊疗量呈下降趋势

新华社 李恒 顾天成

国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋17日表示,近期,全国医疗机构门急诊呼吸道疾病总诊疗量整体呈下降趋势。

在国家卫生健康委当天举办的新闻发布会上,米锋说,各地积极扩充医疗资源,

持续增加相关门急诊诊室和住院床位。二级医院、妇幼保健院、中医医院、基层医疗卫生机构有效发挥了分流作用。据监测,基层发热门诊和诊室接诊量约占全国医疗机构发热门诊及诊室接诊量的44%,有效适应了患者的就医需求。

米锋表示,要持续加强呼吸道疾病

诊疗情况监测和形势研判,强化医疗资源统筹调配,优化院内服务流程,畅通上下转诊渠道,发挥中医药特色优势,推进“互联网+”服务,保障群众诊疗需求,改善患者就医体验。要科学佩戴口罩,做好个人防护,保持良好的卫生习惯。要继续加强疫苗接种,预防流感等呼吸道疾病。

红海袭击增多
更多货轮避开苏伊士运河航线

新华社 杨舒怡

随着多艘货轮近日在曼德海峡及红海水域遇袭,4家航运企业15日、16日陆续宣布旗下货轮暂时避开需要经过红海的苏伊士运河航线。

德国赫伯罗特公司15日宣布,暂停所有经过红海的集装箱船运输,直至18日。丹麦马士基航运集团15日同样宣布,将让船只绕道,暂停所有经曼德海峡及红海的集装箱船运输。地中海航运公司和法国达飞海运集团16日分别宣布相似决定,要求旗下货轮暂停在红海航行,避开苏伊士运河航线。

达飞海运集团告诉法新社,企业已经命令旗下所有船只驶离红海水域、等待进一步通知,“局势持续恶化,(我们)对安全越来越担心”。

国际航运公会15日谴责发生在红海及附近水域的一系列商船遇袭事件,称这类袭击“威胁无辜海员的生命和商船的安全”,并呼吁地区国家采取措施以缓解紧张局势。

国际航运公会警告称,货轮避开苏伊士运河、绕行非洲西南端的好望角,意味着航行成本增加、航运天数增多,交货时间也会相应推迟。

据美国标普全球公司估算,从荷兰鹿特丹驶往新加坡的货轮,如果绕行好望角而不走苏伊士运河,航程会增加40%。

15日,也门胡塞武装宣称对两艘前往以色列的船只发射导弹,分别是“阿拉尼娅”号集装箱船和“帕拉蒂尤姆3”号集装箱船,两船均隶属地中海航运公司。美国方面称悬挂利比里亚国旗的“杰斯拉”号货船也遭到胡塞武装袭击,该船属于德国赫伯罗特公司。

胡塞武装15日在社交媒体发布声明说:“我们将继续阻止所有前往以色列港口的船只,直到加沙地带人民所需食品和药品运抵。”

14日晚些时候,胡塞武装还声称对马士基航运集团一艘集装箱船发动了无人机攻击。马士基航运集团称该船没有被击中。

新一轮巴以冲突10月7日爆发以来,也门胡塞武装多次袭击红海及附近水域目标。11月19日,胡塞武装宣布在红海水域扣留关联以色列的“银河领袖”号货船。12月初,胡塞武装证实用导弹和无人机攻击在曼德海峡航行的“团结探险家”号商船和“第九”号商船。12月11日,该组织对一艘悬挂挪威国旗的油轮发动导弹袭击,称这艘油轮装载着“运往以色列的石油”。



我国成功发射

双曲线一号商业运载火箭

12月17日15时0分,双曲线一号商业运载火箭在我国酒泉卫星发射中心发射升空,将搭载的“迪迩一号”卫星顺利送入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

新华社发 汪江波 摄

C919翱翔维港 香港掀国产大飞机热

新华社 郭辛

国家自主研制的C919大型客机,16日早上飞越香港维多利亚港上空进行飞行演示,吸引大批市民前来维港两岸观赏。

当天上午10时50分左右,C919首度低空飞行进入维港,自西向东飞越维港上空,并环绕香港岛两圈,由以机长身份驾驶C919从上海飞抵香港的香港民航处航空安全监察李谦彦负责驾驶。

当天一大早,就有“全副武装”的摄影爱好者抵达尖沙咀海滨长廊,寻找最佳拍摄位置。“飞机迷”陈先生说:“虽然今天香港降温,但能有机会亲眼见到国产大飞机,机会难得,所以早点来找好位置,多拍些C919融入维港景色的照片。”

“这次是我第一次看到我们国家的大飞机翱翔维港,特地带了好几个镜头来捕捉这震撼的一幕。”香港市民李先生说。

李先生身边9岁的儿子也十分兴奋:“这段时间,同学们在校园里讨论的话题都是关于C919和国家航空业的发展,所以今天很早起床,来这里一睹它的真容。”

当日下午,参与开发C919及ARJ21两架飞机的代表,在香港民航局总部与青少年交流,分享制造这两架飞机的历程。

C919和ARJ21此次访港,在香港成功掀起了一阵“国产飞机热”。近日,香港各大报纸和网站也对C919及ARJ21的首次访港进行了重点报道,社会各界人士给予高度评价,认为国产大飞机的访港之行有着重大意义。

“C919飞机以香港作为首次出访内地以外的城市,不仅充分体现国家对香港航空业发展和作为国际航空枢纽的重视和支持,也让本港市民有机会一睹国产飞机的风采,见证国家在航空科技上的成果。”香港特区行政会议召集人叶刘淑仪说。

港区全国人大代表、特区立法会议员陈勇说,国家在“十四五”规划和《粤港澳大湾区发展规划纲要》都明确支持巩固香港国际航空枢纽地位。香港作为备受瞩目的国际城市,C919可凭借此次活动吸引更多国际市场目光,可能带动更多国家和航空公司对国产飞机的采购与合作。

《大公报》社评指出,两架飞机访港期间,国际民航组织在香港举办多场政府间会议,这也是向国际社会展示国产大飞机的良机,凸显香港作为“超级联系人”助力国产大飞机进军国际市场的独特优势。

香港《文汇报》发表社评时表示,广大市民亲眼见证C919在维港上空翱翔的雄姿,可以激发港人尤其是青少年对国家航空工业发展的强烈兴趣,对香港和国家的未来更有信心,更积极投身于国家现代化建设,抓住国家产业升级所创造的宝贵机遇。

塞内加尔海军查获3吨可卡因

新华社 欧飒

塞内加尔海军16日说,他们在塞附近水域查获3吨可卡因。这是塞内加尔不到三周时间查获的又一起特大毒品走私案。

据法新社报道,塞内加尔海军16日通过社交媒体发布消息说,海军巡逻船14日从距塞内加尔海岸425公里处水域的一艘船上查获这些毒品,随后将这艘船及船上7人转移到位于首都达喀尔的海军基地。

塞内加尔海军11月26日在距达喀尔约150公里处水域截住一艘船,查获2.975吨可卡因。船上10人被押送到海军基地。

由于地理位置独特,西非地区塞内加尔和佛得角已成为南美毒品贩运到欧洲地区的重要中转站。联合国毒品和犯罪问题办公室说,2019年至2022年,至少57吨可卡因在西非或运往西非途中被截获。